

«ЗОЩЕНКОВСКИЕ ЧТЕНИЯ»

В субботу, 13 августа, в библиотеке им. Зощенко в Сестрорецке было много-людно: ежегодный традиционный праздник «Зощенковские чтения», как всегда, собрал многочисленных поклонников таланта знаменитого писателя.

Специально к этой дате коллективом библиотеки совместно с сотрудниками государственного литературного музея «XX век» была подготовлена тематическая выставка с аудиосопровождением, один из разделов которой посвящен литературному содружеству «Серапионовы братья», членом которого был Михаил Зощенко. Даже плохая погода не смогла испортить праздник, хотя и внесла свои корректиды: литературно-музыкальная композиция с участием Семена Альтова и ансамбля «Олд Ривер Бэнд» была разыграна в помещении библиотеки, а не у памятника писателю, как было намечено в программе. Организаторы оперативно среагировали на непогоду и постарались создать для участников чтений максимально комфортную обстановку. Помещение библиотеки с трудом вместило всех желающих, но на неудобство никто не жаловался. Хорошо продуманная программа, которую мастерски провел народный артист России Сергей Новожилов, вобрала в себя презентацию выставки, содержательную мини-лекцию о «Серапионовых братьях», прочитанную научным сотрудником литературного музея Денисом Семкиным, исполнение рассказов Зощенко заслуженным артистом России Владимиром Перилем, чтение собственных сатирических зарисовок молодым автором Денисом Мироновым и выступление писателя-сатирика Семена Альтова. Почувствовать себя современниками Зощенко и героев его произведений присутствующие смогли благодаря ретро мелодиям в исполнении музыкантов диксиленд-группы

«Олд риверс бэнд», ненавязчиво создавших атмосферу далеких 30-х годов прошлого века. В фойе желающие могли купить книги и сувениры. В общем, как и всегда, сотрудники библиотеки во главе с директором Людмилой Михайловной Минаевой организовали все на высшем уровне, и, несомненно, «Зощенковские чтения» уже по праву стали одним из «брендов» культурных мероприятий Курортного района.

«ЗДРАВСТВУЙ, БРАТ! ПИСАТЬ ТРУДНО!»

Это слова, которыми в среде членов литературной группы «Серапионовы братья» было принято приветствовать друг друга при встрече. Уникальное содружество творческих людей, объединенных не по принципу партийности или идеологии, а просто потому, что им хорошо и комфортно вместе, возникло 90 лет назад. В этот юбилейный год уместно вспомнить «братьев» и отдать должное их творчеству. Лев Лунц, Илья Груздев, Вениамин Каверин, Николай Никитин, Михаил Слонимский, Виктор Шкловский, Владимир Познер, Елизавета Полонская, Константин Федин. Николай Тихонов, Всеволод Иванов... Большинство людей среднего и старшего возраста в нашей стране, конечно, читали их книги, смотрели фильмы по их мотивам, а вот для современных молодых людей их имена, за редким исключением, мало что говорят. Как сказал в своем выступлении Денис Семкин: «Проходит время, прошедшее заволакивает туман, и остаются только сияющие вершины... Выставка должна

помочь вернуть незаслуженно забытые имена читателю». Выставка очень интересная, много уникальных фотографий и документов, приходите, не пожалеете.

«РИСКНУ ЗДОРОВЬЕМ – БУДУ СЛЕДИТЬ ЗА НОВОСТЯМИ»

Было приятно убедиться, что дело Зощенко продолжается и у него есть талантливые последователи. Журналист Денис Морозов пишет сатирические зарисовки и утверждает, что на это его вдохновил великий писатель. У него замечательный дар – подмечать смешное там, где обычный наблюдатель просто скользнет взглядом и не заметит абсурдности ситуации: в рекламе, новостных строках в инете, в метро и на улицах. Его маленькие эссе очень смешные и при этом заставляют задуматься и, может быть, что-то изменить в себе и вокруг себя.

«ТАКОГО У МЕНЯ ЕЩЕ НЕ БЫЛО!» –

произнес, обведя глазами импровизированный зал и доступные взору помещения библиотеки, переполненные почитателями его таланта, Семен Альтов. Он опасливо покосился на потолок и, поинтересовавшись, не сидит ли кто и там, начал читать свои мимиатюры, попросив не тратить время на аплодисменты. Как всегда, было очень смешно, а сатирик по своему обыкновению очень серьезен. Однако следует отметить, что по сравнению со своими первыми выступлениями на публике, улыбаться Семен Теодорович стал

чаще. Учитывая тот факт, что непогода помешала сатирику выступить в лучших традициях «Зощенковских чтений» у памятника писателю, он пообещал приехать и выступить еще раз в большом зале, где смогут собраться все желающие. Так что, поклонники таланта Семена Альтова, следите за объявлениями в местных СМИ. Кстати, для всех читателей нашей газеты Семен Теодорович дал автограф и выразил наилучшие пожелания!

«ЗОЩЕНКО ВСЕГДА С НАМИ»

Любая, самая что ни на есть хорошо продуманная программа мероприятия – это всего лишь половина успеха. Вторая составляющая – это зрители, ради которых все, собственно, и делается. Если их нет или они недовольны, то никакие звезды и спецэффекты не спасут. Ну, что сказать? Был полный аншлаг, у всех было замечательное настроение, несмотря на проливной дождь. Мне интересно было узнать мнение кого-нибудь из зрителей, и я обратилась к сидевшей рядом молодой женщине, которая очень живо реагировала на происходящее. Светлана Чечурина, преподаватель английского языка, сказала мне бук-

ально следующее: «С детских лет я была счастливым ребенком, поскольку обнаружила на книжной полке бежевый томик, на котором золотыми буквами было написано «Михаил Зощенко». Как любой нормальный ребенок, я не слишком любила учиться, мне было интереснее побегать и поиграть со сверстниками, но этот томик притягивал меня. Очевидно, Зощенко обладал особым секретом, его произведения так полюбились мне, волшебным образом унося в другую, неведомую жизнь. Это было что-то остро запретное и от этого очень притягательное. Что мы знали о НЭПе? Да, собственно, ничего, а здесь была просто энциклопедия нравов. Мы часто говорим: «Зощенко с нами!», когда сталкиваемся с жизненными нелепостями. Прошло время, но он навсегда остался любимым писателем, и поэтому не могу обойти стороной «Зощенковские чтения», и каждый раз они становятся все интересней и интересней. С удовольствием слежу за любимым детищем нашей библиотеки. Очень рада, что оно растет, умнеет, обретает новых друзей».

Очередные зощенковские чтения прошли, но выставка осталась, и у вас еще есть время ее посетить – экспозиция останется в стенах библиотеки до конца августа.

Елена Дегтярева
Фото Татьяны Гигорьевой

